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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA  

01-06-2015 

Reunião Ordinária do Conselho Municipal da Cidade de Petrópolis (COMCIDADE) 

realizada no dia 01-06-2015, com início às 19:15hs, em segunda convocação,  no 

auditório da Casa dos Conselhos Municipais, sito à Avenida Koeler, 260, Centro 

Petrópolis/RJ, tendo como pauta os seguintes assuntos: 1) Abertura e Aprovação da 

Ata anterior; 2) Anúncios do Governo; 3) Assuntos relacionados à Conferência da 

Cidade; 4) Definição e aprovação da Comissão Organizadora da Conferência da Cidade 

e 5) Assuntos Gerais.  

Conforme lista de presença, parte integrante desta ata foi registrada as seguintes 

presenças dos Conselheiros: Almir Schmidt (SMADS/PMP), Carlos Alberto da Silva 

Rodrigues (CGFMHIS), Fernanda Cristina Ferreira Vieira (SETRAC/PMP), Ivo Mendes da 

Silva (CMCult), João da Vitória Costa (CMA), Jonny Klemperer (ComTur), Jorge da Silva 

Maia (SHAB/PMP),  José Paulo Ramos Martins (COMUTRAN) Marcelo Rodrigues 

(CMEL), Marcus Antônio Curvelo da Silva(PMP/INPAS), Maria de Fátima F B de 

Mendonça (COMDEP/CME), Paulo Roberto Corrêa de Souza (CGFMHIS), Reinaldo 

Meirelles de Sá (CMP), Robson Cardinelli (SPDE/PMP), Rosimar Silveira Pinto 

(FUNDEB), Sílvia Guedon (GAP/PMP), Sônia Cristina da Silva Furtado (CAE). 

Convidados: Márcia Filgueiras C Kraus (CPTRANS) Robinson Thomaz de Souza, Queli C T 

Andrade.   

Presidindo a mesa do COMCIDADE o Sr Robson Cardinelli e Secretariando pelos Srs. 

Paulo Roberto Correa de Souza e Flavia de Almeida Meirelles Palma (PMP/SPDE) deu-

se início a Reunião: Item 1 - Abertura e Aprovação da Ata anterior, datada de 

02/3/2015, a qual foi aprovada pelos presentes. Item 2 – Anúncios do Governo: O Sr 

Presidente manifestou sua satisfação e preocupação, em especial, quanto a  obtenção 

de quorum necessário para realização do COMCIDADE, posto que a Reunião de 

04/4/2015 havia sido desmobilizada por não haver número suficiente de conselheiros; 

outro fator preocupante foi o descompasso cronológico para criação da Comissão 

organizadora da Conferência da Cidade, pelos motivos já destacados anteriormente, 

tal como a falta de quorum, bem como o calendário governamental, ocupado por 

outras Conferências Municipais. Item 3 e 4 - Assuntos relacionados à Conferência da 

Cidade e Definição e aprovação da Comissão Organizadora da Conferência da Cidade:  

O presidente sugeriu que a realização da Conferência da Cidade seja em agosto, com 

possíveis a datas, sempre aos sábados: 15, 22, 29 agosto de 2015. Para reafirmar, a 

composição da Comissão Organizadora foi realizada a leitura da ata datada de 
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02/3/2015, composta pelos Conselheiros: José Paulo Ramos Martins (COMUTRAN), 

como coordenador, Jorge da Silva Maia (SEHAB/PMP), Rafael Simão (SEDC/PMP), 

Robson Cardinelli (SPDE/PMP), Paulo Roberto Corrêa de Souza (CGFMHIS) e Rosimar 

Silveira Pinto (FUNDEB). Ambas sugestões foram submetidas ao plenário e foram 

aprovadas por unanimidade pelos conselheiros. O presidente apresentou o temário e 

slogan da Conferência: “Petrópolis a cidade que queremos”, tendo como eixos: 

Mobilidade Urbana, Habitação/Resiliência, Saúde e Educação. O Conselheiro Jonny 

questionou se existe algum feriado próximo as datas sugeridas, onde depois de 

verificado, constatou-se que não há óbice. Quanto à data, aprovado 15/8/2015 para a 

possível realização da Conferência da Cidade, em não sendo possível a data anterior,  

tentariam 22 ou 29 de agosto de 2015. O Conselheiro Almir perguntou qual local 

sugerido, o presidente respondeu que possivelmente a Universidade Católica de 

Petrópolis - UCP sito à Rua Benjamim Constant. Como primeira reunião da Comissão 

organizadora, o presidente sugeriu o agendamento de data para o final da semana 

seguinte, de maneira que solicitou a troca de telefones e demais contatos entre os 

integrantes da Comissão Organizadora. 

José Paulo Martins, agora com a palavra, manifestou que melhor estrutura seria 

Benjamin Constant em segunda opção a pólo Barão do Amazonas. O Presidente pedirá 

à Casa dos Conselhos que viabilize a solicitação para UCP, através de ofício. Paulo 

Martins lembrou que na conferencia anterior foi viabilizada também na forma virtual 

participativa e que seria muito profícuo repetir tal modelo nesta nova Conferência. A 

Conselheira Maria de Fátima F B de Mendonça (COMDEP/CME), citou exemplo de Três 

Rios, quanto à empregabilidade lá conquistada, de maneira que considerou importante 

integrar ao temário tal elemento: emprego e geração de renda. Acatando a sugestão 

da Conselheira, a qual também foi acolhida pelo plenário, A mesa propôs o encaixe  

“empregabilidade” conjuntamente com educação. Paulo Martins disse que há uma 

aproximação entre os temas educação/capacitação/emprego. O presidente comunica 

que em junho haverá o fórum promovido pelo COMTER onde serão tratadas essas 

questões. O Presidente pediu aos demais Conselheiros  que nas reuniões ordinárias do 

COMCIDADE informes sobre seus respectivos conselhos, tais como, datas de 

seminários, Fóruns, Workshops e Conferências possam ser divulgadas nas Reuniões do 

COMCIDADE, também. Conselheiro Jonny,  acredita que o maior enfoque é a questão 

da falta de profissionais capacitados. Acredita que educação trabalho e emprego 

andam juntos, tal que  desenvolvimento econômico, educação e emprego comungam 

quando há profissional capacitado. Citou como exemplo a questão dos professores da 

FAETEC e o Governo do Estado, com a possibilidade de não ter como recontratar os 

professores para dar seqüência aos cursos técnicos oferecidos. Vereador Meirelles 

pediu para incluir no temário a questão da segurança pública; manifestou sua 
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preocupação e disse que a segurança pública sempre esteve à margem das questões 

públicas. Presidente vê como um desafio profícuo levar este debate para o 

COMCIDADE, primeiramente em reuniões ordinárias em seus respectivos conselhos. O 

Convidado Robinson Thomaz de Souza manifestou sua preocupação quanto a questão 

de segurança pública como algo de grande relevância, exemplificando a questão de 

mobilidade, entrada e saída de Petrópolis, os pedestres e o aumento de furtos e 

assaltos na cidade. Diante destes elementos levantados pelo plenário sobre segurança 

pública, a mesa sugeriu ao Coordenador da Comissão Organizadora, Sr Jose Paulo 

Martins que, em sendo possível, que mais este elemento fosse estimulado no texto 

base da Conferência. A conselheira Fátima considera que o COMCIDADE deveria ser 

sempre realizado após a conclusão das demais Conferências Municipais. Em atenção 

ao que foi dito, o presidente orientou: que em função da legislação, que determina 

expressamente março como o mês de realização do COMCIDADE, de maneira que tal 

sugestão não poderia ser acatada. Vereador Meirelles salientou que a alteração no 

texto legal que ampliou os poderes do Conselho de consultivo para deliberativo foi 

uma evolução, no entanto salientou que o Conselho precisará, ainda, de maior 

efetividade. O presidente disse que a construção é conjunta, que avanços foram 

conquistados. O presidente considera que a população não está preparada para 

participação e em alguns casos os conselheiros, também não; entretanto, salientou 

que o Prefeito quer isto: a participação e a torná-los deliberativos. Item 5 – Assuntos 

Gerais: O Presidente comunicou que trará na próxima reunião uma apresentação 

sobre a instalação da UFF em Petrópolis, a qual oferecerá cursos de engenharia de 

produção. O conselheiro Almir complementou o comunicado mencionado que se trata 

de uma nova concepção: a Escola de Engenharia, a qual começará sua linha de 

formação por engenharia de produção, após se desejar o aluno poderá dar sequência 

com engenharia civil e outras. A Conselheira Rosimar fez uso da palavra: Que as 

questões dos conselhos devem ser expostas no COMCIDADE para serem deliberadas e 

resolvidas. Também solicitou fosse respeitada a “exigência de publicação das 

convocações e comunicados”. Informou ao Plenário que a Conferência FNE acontecerá 

nos dias 16, 17, 18/6/2015, na Universidade Católica de Petrópolis. O presidente falou 

da necessidade de criação de email específico do COMCIDADE para receber sugestões 

e realizar a troca de informes. Também falou da necessidade de dedicar cerca de dois  

minutos para cada conselheiro fazer uso da palavra. Sr. José Paulo Martins   ressaltou 

esclarecendo que já existe um email criado por ele :comcidadepetropolis@gmail.com, 

de maneira que será repassada a permissão e acesso à presidência. Conselheiro Marcelo 

(CMEL) mencionou ter encaminhado email de solicitação de tempo para apresentação 

dos projetos desenvolvidos pela Secretaria de Esporte e Lazer, tais como o plano 

municipal de esporte lazer e informes sobre a conferência de esporte e lazer. Ainda 
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com a palavra, Marcelo disse ser necessário um tempo maior para tal apresentação; de 

maneira que será incluída na pauta da próxima reunião do COMCIDADE. Conselheiro 

Jonny falou da necessidade de reativar as Comissões Técnicas e relatou seu 

descontentamento com o número reduzido de participantes. A conselheira Fernanda 

pediu a palavra transmitir a todos as metas realizadas, tais como: Conferências do 

Conselho Municipal de Direitos da Criança e do Adolescente - CMDCA, que contou com 

a presença do coordenador nacional, lá foram discutidos os planos decenal e da 

Criança e Adolescente. “alguns tópicos, lá aprovados serão convertidos em proposta 

de emenda a Lei Orgânica de Petrópolis”. Falou da Conferência Municipal da Pessoa 

Idosa, tendo como tema: “O protagonismo e empoderamento da pessoa idosa”, onde 

foram eleitos representantes que participarão da Estadual, contando com  06 idosos 

representantes da Sociedade Civil. Disse que abriu mão de ser delegada para que Dora 

e Valter, funcionários da Secretaria, pudessem representar à SETRAC. Informou que 

nos dias 12 e  13 de junho ocorrerá a Conferência Municipal de Segurança Alimentar e 

Nutricional, slogan: “Comida de verdade no campo e na cidade – por direitos a 

soberania alimentar” No dia 20/6 ocorrerá a Conferência Municipal de Direitos da 

pessoa com deficiência: “ O desafio na implantação políticas para pessoa com 

deficiência - transversalidade e radicalidade”, no Museu Imperial. Quanto à 

Conferência Municipal de Assistência Social disse que o plano municipal já foi 

encaminhado. Informou que neste ano o Conselho Municipal de Emprego e Renda 

contará com a eleição de nova presidência, a ser ocupada pela classe empregadora e 

que as reuniões ocorrerão na FIRJAN. Que 24/6/2015 o COMTER realizará um  

seminário sobre capacitação profissional e sobre quais serão os perfis desejados pelo 

mercado. Esclareceu que o CMDCA esta em fase de eleição dos conselheiros, onde 

foram computadas 46 pessoas inscritas. A prova de seleção seria realizada neste 

domingo, mas será adiada para dia 14, pois a análise de impugnações  não foram 

concluídas. O Conselheiro João da vitória  fez uso da palavra mencionando questões 

relativas à CPTRANS e o muro de contenção de feito de pneus, dado a reportagem 

negativa reproduzida no jornal Tribuna de Petrópolis. Falou sobre o transtorno 

ocorrido dado a alteração do ponto de ônibus, localizado próximo a UCP. Diante da 

fala do Sr João da Vitória, o Presidente solicitou que tais questões fossem  levadas aos 

respectivos conselhos; acenando para Srª Marcia Kraus, representante da CPTRANS, a 

fim de dar atenção à demanda. Conselheiro Meirelles, fez uso da palavra, para 

comunicar que a guarda civil está enfrentando uma crise, como o corte nas horas 

extras,  diminuição do efetivo e que tal se dá pela falta de transferências estaduais. A 

conselheira Rosimar solicita o agendamento de um debate sobre a descentralização da 

gestão da merenda, que tal providência poderia fomentar a geração emprego local. 

Também falou da necessidade de guardas nas escolas. Encerrando a Reunião o Sr 
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Presidente agradeceu a presença dos conselheiros e comunicou que a próxima reunião 

se dará no dia 06/7/2015. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Robson Cardinelli deu 

por encerrada a reunião às 20:45horas.Como aqui está redigido, por mim, Flavia de 

Almeida Meirelles Palma, Matr 1651-0 findando com as assinaturas. 

 

 

 

 


